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діяльності. Найбільш важливою, можна вважати функціональну надійність, 
зниження рівня якої є причиною до 90% помилкових дій оператора [1], а це 
означає, що необхідно враховувати наявність ризиків виникнення стресів у 
виробничому циклі для забезпечення безпечної роботи. 
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Залізничний транспорт є одним із найважливіших базових галузей 

економіки сучасної України, що забезпечує її внутрішні та зовнішні 
транспортно-економічні зв’язки та потреби населення у перевезеннях. 
Діяльність залізничного транспорту як частина єдиної транспортної системи 
України сприяє нормальному функціонуванню усіх галузей суспільного 
виробництва, соціальному і економічному розвитку та зміцненню 
обороноздатності держави, міжнародному співробітництву країни. Саме тому 
важливим є безперебійне та безпечне здійснення залізничних перевезень всіх 
учасників процесу. А в умовах пандемії  COVID-19 забезпечення задовільного 
рівня стану охорони праці, пов’язаного з подоланням медико-біологічної 
загрози, є ключовим елементом функціонування цієї галузі. 

За функціональною властивістю залізничний транспорт поділяється на 
вантажний та пасажирський [1].  

Залізничний транспорт забезпечує безпеку життя та здоров’я громадян, 
які користуються його послугами, а також безпеку руху поїздів, охорону 
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навколишнього природного середовища згідно з чинним законодавством 
України. Безпека руху поїздів – комплекс організаційних і технічних заходів, 
які спрямовані на забезпечення безаварійної роботи та утримання у постійній 
справності залізничних споруд, колій, рухомого складу, обладнання, механізмів 
та пристроїв. Розміщення об’єктів, пов’язаних з виробництвом, зберіганням, 
навантаженням, транспортуванням і розвантаженням вибухових, 
легкозаймистих, радіоактивних речовин і матеріалів, отруйних та сильнодіючих 
хімічних речовин, визначається відповідними будівельними та санітарними 
нормами і правилами стосовно об’єктів, розташованих на землях залізничного 
транспорту [1].  

В залізничній галузі небезпеку працівникам становлять виробничі 
приміщення, у яких виконуються малярні, зварювальні, гальванічні роботи, 
зарядка акумуляторів, переробка полімерів, механічна обробка металів, 
пластмас, а також основні цехи щебеневих і шпалопросочувальних заводів.  

Забруднення повітря парами мастильного аерозолю, бензолу, толуолу, 
ксилолу спостерігається у машинному відділені тепловозів, у цехах 
локомотивного депо, відділені з ремонту паливної апаратури та в інших 
приміщеннях. В процесі зварювальних робіт виділяються оксиди вуглецю, 
азоту, заліза, фтористі сполуки. Велика запиленість повітря наявна у цеху 
щебеневого заводу, пасажирських вагонах та у вентиляційному каналі тощо.  

Місця перетину залізничних колій трубопроводами, лініями зв’язку і 
електропередачі, іншими комунікаціями повинні погоджуватися з керівництвом 
в залізничній галузі. Рухомий склад, обладнання та інші технічні засоби, які 
постачаються залізничному транспорту, мають відповідати вимогам безпеки 
руху, схоронності вантажів, охорони праці, екологічної безпеки і мати 
відповідний сертифікат. 

Внаслідок дії кліматичних чинників виникають додаткові труднощі. По 
перше, взимку різко погіршується стан виробничих територій. Крізь снігові 
замети ускладнюються умови переходу колій та пересування по між коліям. 
Під час ожеледі на залізничних коліях підвищується небезпека падіння. На 
залізничному транспорті наявність небезпечних та шкідливих виробничих 
факторів зобов’язує пошук і забезпечення подальшого полегшення й 
оздоровлення умов безпеки праці. Цілеспрямовані заходи з охорони праці 
ґрунтуються на об'єктивній оцінці впливу факторів на організм людини й 
систематичному аналізі причин порушень правил виконання робіт, 
електробезпеки, пожежної безпеки і виробничої санітарії. Засоби 



Кафедра охорони праці та безпеки життєдіяльності ХНУМГ імені О. М. Бекетова 

 

Матеріали ІІ Міжнародної наук.-практ. інтернет-конф. студентів та молодих  науковців 09-11 листопада 2021 р. 

 

88 

індивідуального захисту застосовуються працівником індивідуально. 
СпалахCOVID-19, що розпочався наприкінці грудня 2019 року, вніс свої 

корективи в діяльність всіх країн та України в тому числі. Так,  заходів з 
охорони праці в залізничній галузі включали як повне припинення залізничного 
руху, так і часткові обмеження, серед яких неповна заповненість залізничних 
вагонів, оброблення дезінфікуючими засобами вагонів, обов’язкове 
використання захисних масок та рукавичок [3], термоконтроль працівників та 
пасажирів. Незадовільна статистика щодо померлих та захворівших осіб, в тому 
числі й небезпечні наслідки хвороби призвели до необхідності додаткових 
заходів з безпеки праці, а саме експрес-тестування та ПЦР-тестування осіб, що 
подорожують залізничним транспортом. На сьогодні як один із ефективних 
запобіжних заходів вказується вакцинація працівників, яка повинна 
забезпечити формування імунітету або менш небезпечний перебіг хвороби. 

Таким чином, додаткові заходи з охорони праці на залізничному 
транспорті, пов’язані з пандемією COVID-19, є можуть бути реалізовані в 
повній мірі лише за рахунок погоджених дій державних органів влади, 
керівництва залізниці та самих працівників. 
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